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Palauta P-tehtdvit viimeistddn 24.3.2014 kl. 16
Muista Kirjoittaa nimesi, opiskelijanumerosi ja harjoitusryhmaisi!

P1. Kun A kirjoitti henkilotunnuksensa niin tulos oli 121129 — 510.J missd luku x oli jddnyt
niin suttuisaksi, ettei siitd voinut saada selvdia. Miké = on? Tarkistusmerkki J tarkoittaa, ettd kun
tarkistusmerkkid edeltdvien numeroiden muodostama luku jaetaan luvulla 31 niin jakojddnos on
17.

Tdhédn kysymyksen 10ytyy tietenkin ratkaisu kokeilemalla, mutta tdsséd sinun pitdd muodos-
taa yhtlo, josta voit ratkaista x:n ja voit kdyttdd hyviksi tietoa, ettd mod (121109510, 31) = 12,
mod (10000, 31) = 18 ja [18]51 = [19]5; ja kannattaa Kirjoittaa luvun 121129510 muodossa
121109510 + 2 - 10000.
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P2. Osoita, ettd [107]1; = [(—=1)7]11, 7 > 0 kdyttdmilld kaavaa [m?], = [m]’, kaksi kertaa.
Osoita, ettd jos luku m kymmenjirjestelmissé kirjoitettuna on xxy_1 . . . g niin [m];; = (2o —
1+ T9— ...+ (—1)kl‘k]11

Selvitd tdmén tuloksen avulla onko luku 1213144615171 819 jaollinen 11:11a?

P3. Salaa viesti ”6” RSA-algoritmin ja julkisen avaimen (22, 3) avulla. Koska 22 on hyvin
pieni luku verrattuna siihen mité sen pitiisi olla ei ole kovinkaan vaikeata méérittdd yksityistad
avainta. Miké se on?

P4. Osoita Eukleideen algoritmin avulla, ettd lukujen 11n + 3 ja 7n + 2 suurin yhteinen tekiji
on 1 kaikillan > 1.



P5. Jos lasketaan mod (11'%,7) mat lab/octave:lla niin tulos on 0. Mistd nidhdién, ettd
tama tulos on véira ja mistd virhe johtuu?
Sen sijaan lasku onnistuu seuraavalla funktiolla joka laskee mod (a®, n):n (mutta ei esimer-
kiksi tarkista ovatko argumentit jotain muuta kuin positiivisia kokonaislukuja):
function y=pmod(a,b,n)
y=1;
z=mod (a, n) ;
while b>0
k=mod (b, 2) ;
if k==1
y=mod (z*y,n) ;
end
z=mod (z*xz,n) ;
b= (b-k) /2;
end
endfunction
Miéiriti funktio h siten, ettd jos m = a” missi a ja b ovat positiivisia kokonaislukuja ja lasketaan
mod (m, n) komennolla pmod (a, b, n) niin ohjelma laskee O(h(m)) kertaa mod-funktion
arvon.
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